

陈志远担心煮熟鸭子飞走？ 《太阳报》为赌博议题消毒

作者 / 本刊黄书琪 Jun 17, 2010 12:22:06 pm

【本刊黄书琪撰述】赌球合法化议题闹得不可开交，眼看成功集团煮熟的鸭子快要飞走了，陈志远只能软硬兼施，先是承诺慈善捐款，又是要起诉人民联盟州政府，现在其旗下媒体《太阳报》且为赌球合法化议题消毒，矛头直指民联。

《太阳报》头版连续两天打出抨击在野党政治化赌球合法化议题。前日该报以第四任首相马哈迪于瓜拉登嘉楼“马来人崛起”

(Bangkit Melayu) 大集会上指责在野党政治化赌球执照议题的言论打头条。昨日则把前安华同僚纳拉 (S. Nallakaruppan) 指控安华与万能集团 (Magnum Corporation) 关系友好的记者会新闻放在头版。

该报引述纳拉说法，指安华在担任副首相与财政部长期间，曾经因为私人原因使用万能集团的私人飞机。纳拉说：“他只是利用赌球执照问题强化其在野党实权领袖的地位，尝试为他的政党吸引更多马来票。”

就算是一向狠批安华不手软的巫统喉舌《马来西亚前锋报》(Utusan Malaysia)，也只把这则新闻放在内页第四版。

报道经高层过目

与此同时，《太阳报》在6月8日的报道，也完全省略财政部前一日答复国会议员提问时表示政府还未发出赌球执照的新闻。



只有两名牛津毕业生，一为巫统青年团团长凯里 (Khairy Jamaluddin)，二为民主行动党的潘俭伟；其明显就是指涉后者。

据悉，该报现在任何有关赌球执照的新闻报道，都必须层层批阅，最高达至成功集团执行董



事陈建胜（音译，Chan Kien Sing），他同时也是成功集团属下多多博彩有限公司（Berjaya Sports Toto Berhad）的执行董事及成功媒体（Berjaya Media Berhad）的非独立执行董事。

出版《太阳报》的成功媒体已是我国上市企业之一，陈志远的成功集团掌控该公司57%股份，陈志远本人亦是成功媒体的主席。根据该报资料，《太阳报》每日发行数量共有30万份，主要集中于城市地区，发行报份逐年上升。

赌球执照恐泡汤

实际上，陈志远早在1987年就已获得赌球执照，后交还给政府，但获得政府承诺，该公司将会是政府日后重新发出赌球执照时优先考虑的公司。2003年，第四任首相马哈迪在卸任前再度发出赌球执照予陈志远的成功集团，但提倡文明化回教（Islam Hadhari）的第五任首相阿都拉上台没多久，就再度收回这张赌球执照。

这次，爱胜阁的赌球执照几乎到手，但却因为民联议员群起反对，加上民间反对声浪渐大，备受压力的内阁不得不对外宣称政府还没发出执照，只是寄了批准信（Letter of Approval）给爱胜阁，首相纳吉被迫出面回应之后，更不得不坚持还未发出执照的说法。

早前，除了本来就已禁发赌博场所营业执照的民联吉兰丹政府，另三州民联政府亦站出来表态不会发出营业场所执照予赌球公司。因此，陈志远只能表示将会起诉三州，要求放行。

但之后，砂拉越州亦宣布禁止赌球，柔佛州巫统也与中央唱反调，让陈志远赌球合法化的愿景蒙上一层灰。

